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ЧИСЕЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ЗАПОВНЕННЯ ВОДОЮ 
СТВОЛА УСТАНОВКИ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ПЕРІОДИЧНО-

ІМПУЛЬСНОЇ ДІЇ 
 

Дубінін Д.П., к.т.н, доц., НУЦЗ України 
 
На сьогоднішній день найбільш перспективним та ефективним напрямком 

щодо використання води для цілей пожежогасіння є застосування технічних 
засобів пожежогасіння тонкорозпиленою водою (далі – ТРВ), що мають ряд 
переваг [1-3]. При цьому для досягнення цих переваг необхідно створити 
відповідні умови. Досягаються дані умови забезпеченням достатньої дисперсності 
вогнегасної речовини та рівномірного розподілу крапель води у зоні горіння. Такі 
засоби пожежогасіння забезпечують зростання ефективності використання води, з 
відповідним зменшенням витрати води [4, 5]. Це досягається за рахунок того, що 
під час застосування ТРВ поверхня охолодження збільшується, в залежності від 
дисперсності, за питомим відношенням з 0,18 л/м2 до 0,017 л/м2. Цим 
забезпечується прискорене зниження температури в закритих приміщеннях від 
критичної 1000 °C до 40 °C [6, 7]. Тому розвиток техніки гасіння пожеж ТРВ 
направлено на удосконалення засобів пожежогасіння за рахунок розміру крапель 
води (дисперсності) та інтенсивності подавання вогнегасної речовини.  

В якості технічного засобу пожежогасіння ТРВ є установка пожежогасіння 
періодично-імпульсної дії (далі – установка пожежогасіння), принцип роботи якої 
наведена в роботах [8]. У роботі [9] наведені дослідження процесу формування 
ТРВ в установці пожежогасіння періодично-імпульсної дії. Проведення чисельних 
досліджень процесу заповнення водою ствола установки пожежогасіння 
проведено відповідно до схеми (рис. 1) та системи рівнянь [9], а обчислення 
здійснено за допомогою програмного забезпечення ANSYS.  

 

І ІІ

P1, T1 P2, T221

 
Рис. 1. Схема постановки задачі дослідження: 1 – труба d = 20 мм;  2 – отвір 
для подачі води d = 2 мм; І – область газу високого тиску; ІІ – область газу 

низького тиску [9] 
 
Результати розрахунку представлені (рис. 2), при цьому кольорова шкала 

об’ємної частки води від 0 (0 %) до 1 (100 %) відображена з лівої сторони 
рисунків.  
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Рисунок 2 – Розподіл об’ємної частки води у розрахунковій області на 

визначений час [9] 
 
За результатами досліджень маємо розтікання води вздовж нижньої стінки 

ствола. Це дає підстави вважати, що процес розтікання води не призведе до 
погіршення якості розпилення води. 
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